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Sammanträdesdatum 2019-03-26

Justerare Uppdragsbestyrkande

Närvaro

KS-Kommunstyrelsen
KF-Kommunfullmäktige
SBN-Samhällsbyggnadsnämnden
OMV-Omvårdnadsnämnden
PRO- Pensionärernas Riksorganisation
SPF-Sveriges Pensionärsförbund
SKPF-Svenska Kommunalpensionärers Förbund
RPG- Riksförbundet Pensionärsgemenskap
FSFP- Förbundet Sverigefinska Pensionärer

Ledamöter Närv. Frånvarande Tjänstgörande ersättare
Margaretha Wedin KS Ordf.
Elisabeth Carlson Cederholm 

OMV
Ewa Löfqvist SBN
Carin Carlström PRO
Anette Viktorsson PRO
Inger Nordmark PRO
Bo Bergstad SPF vice ordf
Catarina Hedin SPF
Margareta Bergström SKPF
Pia Pyykkönen FSFP
Vivi-Anne Ödén RPG
Gerd Karlsson SKPF

X

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

X

Ersättare Närv. Frånvarande
Jan Myléus KS
Martina Kyngäs (KD) OMV
Annika Erlandsson SBN
Lillemor Nordlöf PRO
Karin Åberg PRO
Birgitta Persson PRO
Bengt Lindkvist SPF
May Hägglund SPF
Kaisa Engel SKPF
Jarmo Laihho FSFP
Elsie Helles RPG
Karin Olsson SKPF

Övriga 
Maria Dahlgren
Erika Engvall Stefansson

X

X
X

X
X
X
X

X
X
X

X

X
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Kommunala Pensionärsrådet
Sammanträdesdatum 2019-03-26

Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 1

Val av justerare
Inger Nordmark PRO utsågs att justera dagens protokoll.

§ 2

Fastställande av föredragningslista
Föredragningslistan godkändes. 

§ 3

Föregående protokoll
Föregående protokoll läggs till handlingarna.

Tillägg i efterhand gällande § 7 

Om en person har funderingar kring dubbelhyra vid inflytt till särskilt boende 
så skall den som tar hand om den informationen 
(boendesamordnare/handläggare/enhetschef etcetera) informera om vilken 
enhet inom Välfärd Gävle som ansvarar för detta. Utöver att informera skall 
ansvarig (boendesamordnare/handläggare/enhetschef etcetera) som tar emot 
detta också vara behjälplig att aktualisera ärendet hos den enhet som 
handlägger ekonomiskt bistånd om den enskilda önskar det.  Detta för att det 
ska bli en så smidig hantering som möjligt för den enskilde/ Katarina Stistrup

§ 4

Inledning och presentationav nya ledamöter 
och ersättare

Ordföranden börjar med att hälsa nya och gamla ledamöter och ersättare 
välkomna.

Vi gör en presentationsrunda där alla berättar kort namn och vilken 
pensionärsförening de tillhör
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Sammanträdesdatum 2019-03-26

Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 5

Kommunala Pensionärsrådets ny reglemente

Bilaga: Kommunala Pensionäsrådets reglemente beslutat i Kommunstyrelsen 
2019-02-12 § 6

§ 6

Digitalt utanförskap samt service på 
landsbygden
Erika Engvall Stefansson utvecklingsledare för Gävles ytterområden berättar 
och visar bilder om detta projekt där Hamrångebygden, Hedesunda och 
Forsbacka ingår.
Hon berättar om service i stort vad som ingår i statlig, 
region/landstingsservice och kommunal service. Nämnda serviceorter i Gävle 
kommun är Valbo, Forsbacka, Hedesunda och Bergby, dessa fungerar idag 
som centralorter och är då navet för sin bygd där stora delar av den offentliga 
och kommersiella servicen är kopplad till. Syftet med att utse serviceorter är 
att samla och stärka ortens attraktivitet. Servicepunkterna, som är naturliga 
mötesplatser gör att behovet av resor till centralorten för enklare ärenden 
minskar till fördel för miljön, ekonomiservice och att butiken kan bli kvar.

Servicepunkter kan innehålla tex
Caféhörna med möjligheter till samvaro – en mötesplats
Dator med internetuppkoppling (hjälp att utföra digitala tjänster)
Anslagstavla, turistinformation, broschyrer, försäljning av fiskekort mm
Anordnande av aktiviteter
Erbjuda hemkörning av matvaror
Betaltjänster
Hjärtstartare
Offentlig toalett
Återvinningsstation och tillsyn av återvinningsstation

Vi tittar på exempel som Örnsköldsviks kriterier för att kallas servicepunkt 
och hur Ockelbos kriterier för hemsändning av varor som befästs med avtal. 
Vi tittar även på olika stöd för lokala servicepunkter/butiker som 
investeringsstöd, service-bidrag, hemsändningsbidrag.

Erika nämner service som tex en fullt utrustad akutbil för Räddningstjänst i 
Bergby samt Knutpunkten Landsbygdscenter som ligger centralt med många 
olika verksamheter.
Planerna på ett Allaktivitetshus i Hedesunda som ska innehålla flera 
servicefunktioner.
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Justerare Uppdragsbestyrkande

Erika ska även träffa flera butiks och mackinnehavare och informera om 
lokala servicepunkter.
Intresse finns hos butikerna om att utvidga servicen för de boende i bygderna.

Behovet av servicepunkter även i de olika stadsdelarna diskuteras för 
datorhjälp mm. 
Det digitala utanförskapet diskuterades flitigt, och behovet från äldre som inte 
har dator eller datorkunskap, som att köpa biljetter fylla i blanketter, personlig 
service för dem som behöver det. Alla har heller inte släkt och vänner som kan 
hjälpa till och ibland kan avståndet till servicställen vara ganska långt bort. 
Biblioteken har ofta en lånedator och kan ofta hjälpa till med det mesta, och 
många skolor har bibliotek integrerat med bibliotek. I kundtjänsten i 
Stadshuset kan man få hjälp med det mesta men då ska man också kunna ta 
sig dit

Vi hade ingen föredragande om Digitalt utanförskap mer än det som 
diskuterades i sammanhanget om service på servicepunkterna.
Men regeringen har givit kommunerna i uppdrag att ta fram regionala 
serviceprogram som bör ingå i Översiktsplanen

§ 7

Politisk plattform 2019-2022

Elisabeth Carlson Cederholm (C) tar detta istället för Margareta Wedin som 
inte kunde närvara. Hon går igenom och berättar om de 7 punkter, som direkt 
berör äldre. 

De 7 punkterna
• Gävle kommun ska stärka sin position i de mätningar som görs kring 

kommuners tillgänglighet och arbete med tillgänglighetsfrågor.
• Alla personer med hjälp- och omsorgsbehov ska ha stort inflytande över 

de insatser som utförs. Utgångspunkten ska vara egenmakt.
• Brukare i våra verksamheter ska ges utökade möjligheter till inflytande, en 

trygg boendemiljö, ett utvecklande arbetsliv, en meningsfull fritid och en 
stärkt privatekonomisk situation.

• Gävle ska bli en äldrevänlig kommun genom att ansöka om att bli medlem 
i Världshälsoorganisationens nätverk för äldrevänliga städer.

• Vi ska utreda möjligheten att alla Gävlebor över 75 år ska erbjudas ett 
behovssamtal för att möjliggöra förebyggande hemtjänst för personer över 
75 år. Perspektivet är att förebygga ohälsa.

• Fler trygghetsboenden ska byggas och fler boenden med en förebyggande 
inriktning ska utvecklas.

• Gävles äldre ska få mer guldkant i tillvaron. Matupplevelserna ska 
förbättras, fler kultur- och hälsoaktiviteter erbjudas, digital teknik som 
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Justerare Uppdragsbestyrkande

kan främja exempelvis bio eller konserter på boenden ska främjas. Fler 
möjligheter och hjälpmedel som ger äldre mer utevistelse ska prioriteras.

Den uppsökande verksamheten som kommunen för äldre diskuterades bland 
annat nämndes projektet Tillsammans mot ensamheten. Synpunkter 
framfördes om att behovet av Trygghetsboende ökar och vikten av att framföra 
det till politikerna samt svårigheten att hitta
information om dessa.

Handläggningen av förenklad handläggning av bistånd enligt Sociallagen 
startar nu i maj. Föredragande om detta berättade Katarina Stistrup om vid 
mötet förra gången.

§ 8

Lokalfrågan för föreningarna
Pensionärsföreningarna har förra veckan haft ett förmöte inför Kommunala 
Pensionärsrådet och där diskuterat tillgång till lokaler, främst behovet av 
lokaler med plats för 100-120 personer. Tillgång till styrelsemöten för 
föreningar fungerar ganska bra men vid större samlingar för fler är det 
svårare. 

Till nästa gång bjuds någon från Gavlefastigheter Gävle kommun in för att 
diskutera vidare och få en presentation av lokaler som kan vara tillgängliga.

§ 9

Ekonomiska ramar 2019 och omorganisation 
för Välfärd Gävle- Omvårdnadsnämnden
Elisabeth Carlsson Cederholm (C) berättar och visar processen för mål och 
ramar 2019 för hela kommunen och går igenom Omvårdnads organisation. 
Detta fick vi oss presenterat även vid förra sammanträdet

Verksamhetsplanen för Välfärd Gävle Omvårdnad är ännu inte klar så den får 
presenteras senare.

Bilaga: Mål och ramar process 2019 och organisationen för Välfärd Gävle 
Omvårdnad
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Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 10

Trygghetsboende  Välfärd Gävle Omvårdnad

Johan Adolfsson kommunikationschef ansvarig för gavle.se och Marina 
Norrman Välfärd Gävle Omvårdnad har bjudits in till detta möte men kunde 
inte komma. 

§ 11

Tillgänglighetsspår och genomgång av 
Föreningsstöd från Livsmiljö och Kultur och 
Fritid

Maria Dahlgren från Livsmiljö Gävle Mark och exploatering berättar och visar 
en Powerpoint med bilder på hur tillgänglighetsspåret i Sätraskogen som man 
bygger just nu kommer att se ut. Den kommer att vara klar någon gång maj-
juni i år. Den kommer att vara i samma områden som nuvarande spår redan 
finns.
Det har redan röjts i området och en vattenspegel kommer att skapas. Ytan på 
underlaget kommer att vara packad stenmjöl, och det blir en sarg som 
ledstråk. Bänkar kommer det att bli med mellanrum om 150-200 meter längs 
den 1,5 km långa spåret. Grillplats med plats för rullstolar blir det också.

Bilaga: Powerpoint presentation

§ 12

Offentliga toaletter
Erika Klang från Livsmiljö Samhällsbyggnad kunde inte komma denna gång 
men skickar i efterhand några ord om Gävles offentliga toaletter.

Jag bifogar en karta över de toaletter vi har och information kring hur de är 
öppna.
Just skyltning av dessa är något vi planerar att se över. 
Vi har tre stycken alldeles nya offentliga toaletter (de lila prickarna). De är 
tydligt annonserade och skyltade.

Bilaga: karta med de offentliga toaletterna utsatta
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Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 13

Övrigt

Tema utbildningsdag 9 april – Kommunens stöd till äldre medborgare

Inbjudan till studiebesök på Tickselbo 25 april kl 10-12 (separat inbjudan)
Trygghetsboende med lägenheter som drivs av AB Gavlegårdarna.

Katarina Stistrup kommer att återkomma vid kommande möte gällande 
Matlådeupphandlingen. Informationsmaterial om detta är under bearbetning

 § 14

  

Avslutning och kommande sammanträdesdag
Ordföranden tackar deltagarna för detta möte 

Nästa sammanträde blir den 5 juni kl 13.15 Amsterdam Förvaltningshuset

Övriga sammanträdesdagar för 2019 är 28 maj, 1 oktober och 26 november 
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